

部分化妆品汞超标6万倍 易致肾病综合征



化妆品本该起到美容养颜的作用,而近年来,化妆品重金属超标的新闻屡见不鲜,被点名的甚至不乏国际大牌。13日,央视《每周质量报告》曝光,一些美白祛斑的化妆品汞含量超标6万倍,导致使用者汞中毒,甚至患上肾病综合征。

山西的王女士在当地购买美白化妆品,汞超标数万倍引发肾病。经山西省产品质量监督检验所检测,她使用的两款美白化妆品汞含量分别超标近4万倍和6万多倍。

医生检查发现,王女士血液中汞含量每毫升达到36纳克,尿液中汞含量每毫升超过54纳克,都超出正常标准的十几倍,因此确认王女士的肾病综合征是由汞中毒导致的。

汞,俗称水银,是一种液体金属,汞及其化合物可通过呼吸道、皮肤或消化道等不同途径侵入人体,过量侵入可诱发汞中毒。

经过对北京部分医院和医生的调查采访者得知,近年来美白化妆品导致的汞中毒呈现出上升趋势,而且美白化妆品已经成为汞中毒的最主要诱因之一。

医学专家指出,汞中毒除了会对人体的肾脏造成伤害,从而导致肾病综合征等疾病之外,还可能对神经系统造成严重的伤害。如果女性在孕产过程中出现汞中毒,可对胎儿造成无法估量的影响。

据《央视质量报告》

我国饮用水标准7月起将与国际接轨

7月1日起,我国将强制实施新版的《生活饮用水卫生标准》。与老国标相比,在饮水安全保障方面,新国标有哪些具体的改进要求?

目前,我国实施的是1985年制定的《生活饮用水卫生标准》,2006年底,卫生部会同国标委、原建设部、水利部、国土资源部、环保部完成了对1985年版《生活饮用水卫生标准》的修订工作,并正式颁布了新版《生活饮用水卫生标准》,规定自2012年7月1日起实施。

新国标与1985年版相比,主要有三个特点:一是加强了对水质有机物、微生物和水质消毒等方面的要求;二是统一了城镇和农村饮用水卫生标准;三是基本实现了饮用水标准与国际接轨。新国标首次明确提出生活饮用水的定义:供人日常生活的饮水和生活用水,尤其是明确指出了生活用水也应符合标准。

有资料表明,人体通过皮肤接触所吸收的水中物质的含量占到了水中物质总含量的60%左右,而通过饮用吸收的量则只占了20%或30%,也就是说,如果长期接触不安全的水,对人体的健康会有一定影响。而这一点是人们长期以来一直所严重忽略的。所以,新国标的实施也意味着,饮用水将保障人们在饮用或者是接触用水的时候都会是安全的。

修订后的新标准,其中一项最大的变化就是检测指标从35项增加到了106项。 据《广州日报》

近日,有不少网友发帖称,四川省攀枝花市公务员、事业单位在编员工、教师和一些企业等,被强制捐出一个月基本工资给一个新成立的基金。对此,攀枝花市外宣办负责人称,这个“扶贫帮困基金”为常设基金,目标是筹集5000万元,但捐款都属于自愿。募捐发起方攀枝花市慈善会也否认强捐,称募捐的并非专门基金而是一个专项资金,且为“自愿捐助”,目前仅市级单位就已筹得900多万元资金。

不过,数名攀枝花网友向记者证实,他们近期的确被要求捐出一个月的工资,攀枝花团市委一名副书记也证实,捐款数额“原则上不低于一个月的基本工资”。



一些企业也在被要求捐款的范围内

公务员、事业单位在编人员和教师一个都不能少 攀枝花被曝强制各界捐1个月基本工资

官方回应:是“自愿捐助”,筹集资金为帮扶特困群众 慈善会回应:方法不当造成误解

捐款通知文件网上流传

“四川省攀枝花市强迫公务员和教师捐一个月基本工资,这种强制捐款行为违法吗?”5月10日,有网友在百度知道发帖咨询。同样内容的帖子也出现在百度攀枝花吧。

还有帖子称,攀枝花市东区的全体教师都要求按职称等级进行“自愿”捐款,高级职称1700元,中级职称1300元,其他人员900元。有网友表示,学校的捐款数额都是有规定的,教师的捐款也要与年终考核挂钩。还有网友称,此次捐款是直接从业务卡中扣除的。

同时,网上还流传着一份据称是这次捐款的通知文件。该文件称,“由人社局、财政局负责核定各单位公务员和全额拨款事业人员,按原则捐赠一个月基本工资标准,核定到每个单位,每个单位按核定标准只能多捐,原则上不能少于核定的标准”;“由市直机关工委牵头,各单位党委负责,积极组织市级部门捐款,按人社局和财政局核定的标准,完成捐款任务”。

根据攀枝花市政府网站的一则消息,攀枝花市委办公室、市政法委、市纪委、监察局、市委宣传部、市第三高级中学等单位,分别在5月8日、10日“踊跃捐款扶贫济困”,共募捐了741145元,其中攀枝花市第三高级中学教职工共募集43.7万元。

众网友证实“被强捐”

多名攀枝花网友向记者证实,其本人或亲属被单位要求捐一个月的基本工资。受访网友表示,捐款范围包括公务员、事业单位在编员工、教师和一些企业,但受访网友均要求匿名。

一名网友称,其家人被“强制性”要求捐了一个月的基本工资,还不准在网上议论。“领导说,捐了就捐了,不要出去瞎说。”这名网友说,虽然原则上是自愿捐款,但是“领导说,原则上是自愿,你要是真的有困难,行啊,那这个钱我给你交什么之类的,敢不交吗?说是原则,谁知道领导给不给小鞋穿”。该网友称,其家人捐的金额超过了1000元。

一名网友则表示,自己被强捐了500元,不仅公务员要捐,企业也有指标。她说,不便透露自己单位的情况,“上面说了要是透露开除公职,真有被强奸了还不能喊的感觉”。另一网友称,其亲友是教师,被强捐了一个月基本工资1200元,“他们是不敢在网络上传播信息的,会被公安局的人查IP”。

四、工作步骤

在5月12日之前,市级各部门、各区(县)要完成所有的资金筹集和召开全市捐赠仪式的前期各项准备工作。

1、由宣传部起草捐款倡议书,号召社会各界积极参与此次专项慈善资金筹集活动,要在电视台、报刊杂志上广泛宣传,以开展学雷锋活动为内容,进行系列相关报道,每期都要有相关评论文章。

2、由人社局、财政局负责核定各单位公务员和全额拨款事业人员,按原则捐赠1个月基本工资标准,核定到每个单位,每个单位按核定标准只能多捐,原则上不能少于核定的标准。市级部门、各区县以及机关事业单位捐款数要公布。

3、由市直机关工委牵头,各单位党委负责,积极组织市级部门捐款,按人社局和财政局核定的标准,完成捐款任务。

4、事业单位分为三个大类,市教育局负责教育系统的捐款,市卫生局负责卫生系统的捐款,其它所有事业单位归一类。

网上流传的捐款通知文件中,确有「捐赠一个月基本工资」的要求,攀枝花慈善会回应系伪造。

否认设目标,称系自愿

对网友的爆料,记者分别向攀枝花市外宣办和募捐发起方攀枝花市慈善会作了求证。

攀枝花市外宣办回应,此次捐款是为攀枝花市慈善会发起的扶贫帮困基金筹款。外宣办副主任姚荣祥介绍说,此项基金为常年基金,目标是筹集5000万元。姚荣祥表示,捐款是自愿的,并否认网友捐款与年终绩效考核挂钩的说法。记者向其求证网上流传的通知文件,姚荣祥称“具体情况不清楚”。

攀枝花市慈善会方面则否认存在目标筹款数额。慈善会在书面回复中称,网上流传的通知文件“经我会确认系伪造”。对“强捐”、“被捐”等帖子,慈善会称,这是“个别单位存在宣传动员不够、工作不深不细、工作方法简单”造成的,并表示已向市委市政府及有关部门作了汇报,重申自愿捐助的原则。

攀枝花市民政局局长、慈善会常务会长钱卫在接受采访时称,此次发起捐款是为了筹集帮扶特殊困难群众的资金,这只是一个专项资金,而非外宣办所称的“基金”,该资金也未设定募捐目标数额。

钱卫称,该慈善资金将建立长效机制。但对下一年是否还会进行大范围全市捐款,钱卫表示暂未确定。钱卫称,就他本人而言,月工资6000多元,这次捐出了2000多元。整个慈善会不包括临时工共6人,总共捐出7000多元。据钱卫介绍,截至目前,不包括县区的捐款,仅市级而言已经筹得900多万元资金。 据《南方都市报》